

新东莞

东莞制定新学期学校疫情防控工作方案 全力保障全市师生身体健康

新快报讯 近日，东莞市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室校园疫情防控工作专班印发《东莞市2021年秋季学期开学前后学校疫情防控工作方案》（以下简称《方案》），进一步压实四方责任，紧绷校园疫情防控之弦，不断完善校园疫情防控工作专班齐抓共管、融合高效的工作机制，以最高的标准、最严的要求、最实的举措，统筹推进疫情防控和秋季学期开学各项工作，确保2021年秋季学期校园疫情防控“万无一失”，全力保障全市师生生命安全和身体健康。

根据《方案》，各园区、镇街校园疫情防控工作专班要在属地新冠肺炎防控指挥机构领导下，不断完善校园疫情防控工作齐抓共管、融合高效的工作机制，明确责任分工，做到“责任到岗、任务到人”。

《方案》要求，各级各类学校要全面排查全体师生员工暑假假期去向，精准掌握学生、学生同住家人、教职员身体状况，离莞、出省、出境情况及高、中风险地区所在地市旅居史，是否是新冠肺炎病例密切

接触者、次密切接触者，是否有核酸阳性、新冠肺炎无症状感染者、新冠肺炎确诊等情况，全覆盖、无遗漏精准掌握师生及员工、学生家长返校前14天的身体健康状况。各级各类学校要在返校前14天将新生、插班转入学生和新入职教职员纳入学校疫情防控网络，明确对接跟踪的负责人，了解其假期行程和健康状况，切实做到底数清、情况明。

对已返校的师生，要继续落实每日晨午晚检及因病缺勤跟踪登记制度，出现身体状况异常严格按照规范指引处置。对尚在国内中高风险地区的师生，要引导他们按照当地防控要求做好个人防护，暂不返莞，待所在地降为低风险地区后再返莞。各级各类学校要进一步完善并落实好“四精准”“六分”“一独立”“三全”“五管”校园疫情防控要求，精准掌握返校师生返校前14天行程轨迹，主动排查返校后14天内有原居住地中高风险等级管理的师生，及时联系属地卫生健康部门和社区“三人小组”，按最新疫情防控要求落实分类健康管理。
（田晓霞）

东莞市消委会提醒： 开学在即，别买“三无”文具

新快报讯 8月25日，东莞市消委会发布了今年的第3号消费提示，向广大学生及家长发布学生文具安全选购及使用消费提示——不选“三无”文具、不买“颜值”过高文具、不买带有“香味”的文具、不选“洁白”作业本、不买“刺手”的文具。

东莞市消委会提醒广大学生和家长，应尽量在正规商场或商店购买学生文具，并观察文具是否清晰标明产品名称、执行标准、生产厂名、厂址、警示语、使用注意事项等标识。

“高颜值”文具要远离。漂亮好看、色彩艳丽的文具会成为商家兜售儿童文具的噱头，但这些文具暗藏风险，一般来讲，文具外部涂料越鲜艳，其含有的重金属越多。

不买带有“香味”的文具。不少孩子喜欢购买带香味的橡皮、圆珠笔、书包、笔袋、荧光笔等。东莞市消委会提醒，文具里的香味都来自于香味添加

剂，如果是劣质香料，往往含有过量的甲醛、苯等有害物质，长期接触会影响学生健康。

另外，东莞市消委会还提醒，作业本纸张并非越白越好，纸张异常洁白有可能是添加了过量的荧光增白剂，过白的纸张反射的光越强，容易造成视觉疲劳，长期使用会引发近视。

国家标准对学生文具的边缘及尖端有一定的要求，如手工剪刀、刀片应为圆弧顶端，不应为锐利尖端；绘图尺、文具盒等文具的边角不应为锐利边缘或尖端。因此，尽量不选购边缘尖端锋利的文具，避免划伤、刺伤学生的皮肤。

除了选购的注意事项，东莞市消委会还提醒广大学生要养成良好的使用文具习惯。

使用文具过程中，如发现有异味或长时间使用后出现头晕等现象，应立即停止使用。
（田晓霞）

首期 25万起 实现人生向往

建面约 83-133m² 南城边三四房

LINE 0769-8919 6666 ⑨ 东莞·水濂山下·天韵花园